

# 拒付劳动报酬逃匿 包工头触法获刑罚

本报讯(记者李谱新 通讯员刘海燕 赵玮玮)为了切实保障农民工的合法权益,我国针对农民工欠薪问题制定了一系列特殊保护制度,防止他们流汗又流泪。然而,现实中却总有人不惜以身试法,最后落得人财两空,追悔莫及。

2015年下半年,朱某某签订了一份工程建设合同。此后,朱某某将该工程中的土建、水

电、钢结构工程等分别转包给王某某、吴某某等人,并约定由朱某某支付工人工资。2015年9月至2016年初,王某某、吴某某等51名工人进入工地施工,后因朱某某资金断链而停工。此后,朱某某将发方预先抵顶给他的一套房屋低价出售他人后逃匿,尚欠王某某、吴某某等51名工人工资共计人民币57.8万余元。2018年1月5日,鄂尔多斯市东胜区劳动保障

监察综合执法局向朱某某下发《劳动保障行政执法责令支付决定书》,但朱某某一直未予支付该款。2019年10月30日,朱某某在浙江省湖州市南太湖新区被公安民警抓获。

东胜区人民检察院经审查后认为,朱某某违反《劳动法》相关规定,经政府部门责令拒不支付工人工资,以逃匿等方式逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,遂以其涉嫌拒

不支付劳动报酬罪向东胜区人民法院提起公诉。

东胜区人民法院经审理后认为,公诉机关的指控成立,依法予以支持。被告人朱某某归案后如实供述其犯罪事实,系坦白,同时,自愿认罪,依法可以从轻处罚,遂以拒不支付劳动报酬罪,判处其有期徒刑二年,并处罚金两万元。

## 夫妇吵架闹矛盾 女子醉驾回娘家

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市公安局交通管理支队临河区大队查获一起醉酒后驾驶机动车的交通违法行为。

当日,临河区交管大队民警在辖区五一街开展夜查酒驾行动,对一辆红色轿车盘查时,发现驾驶人涉嫌酒驾,车内竟然还载着自己的孩子。民警要求驾驶人下车接受检查,并进行呼吸式酒精检测,检测结果为95mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。民警随即拨通女子家属电话告知情况,并通知120到现场进行采血。在等待的过程中,民警让母子俩先坐于警车内。或许是意识到了事情的严重性,女子突然情绪激动地抱着孩子哭了起来。随后,120救护车到来进行了抽血化验。

询问中得知,女子李某某与丈夫闹矛盾,一时赌气带着孩子饮酒后驾车回娘家,刚到五一街就被交警查了个正着。抽血的过程中,李某某的婆婆、妈妈、丈夫来到了现场,感叹地说道:“刚喝的酒你咋就敢开车了?”李某某一边在检验报告上签字,一边拭去悔恨的泪水。李某某将面临吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证,并被依法追究刑事责任的后果。(陈天嘉)

## 男子盗窃车库烟酒 警方循线抓获嫌犯

本报讯(记者宋宏颖 通讯员纪晓红 袁耀娟)2020年8月12日,赤峰市公安局松山区分局破获两起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人两名,涉案财物价值30余万元。

今年7月末至8月初,松山区公安分局刑侦大队先后接到两起盗窃地下车库案,价值数十万元名烟名酒丢失。接到报警后,该局刑侦大队立即开展侦查工作。因两起案件均发生在同一小区的地下车库,所盗物品皆为烟酒,通过分析作案特点,办案民警将两起案件并案侦查。警方连续奋战15个日夜,一辆套牌的白色轿车引起了办案民警的注意,该车曾于5月8日晚两次进入小区。民警遂结合车辆装饰特点对该类车辆进行研判,发现某租赁公司的一辆轿车与疑似车辆吻合,该车辆被“黑车”司机高某(有盗窃前科)租用,租期为两年,经常往返赤峰市城区与敖汉旗之间。民警通过前期侦查和走访工作,于8月12日7时许在敖汉旗将嫌疑人高某抓捕归案,在其驾驶的车辆的当场发现作案衣物两套、假车牌一副以及被盗香烟7条、茅台酒1瓶,在其位于新惠镇的住处发现被盗茅台酒两箱。经讯问,犯罪嫌疑人高某对今年两次通过提前踩点,制作假车牌进入地下车库,乔装后,利用技术手段打开车库门盗窃名烟名酒,并将所盗物品销赃给李某的犯罪事实供认不讳。随后,办案民警连续奋战,深挖细查,于8月13日又将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的嫌疑人李某抓获。

目前,该案的侦查工作仍在进一步进行中。

## 锲而不舍攻坚克难 命案积案成功告破



巴音宝力格讯 日前,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局成功破获一起18年前强奸杀人案。

2002年10月24日晚10时左右,东矿公司的女职工霍某某在下班回家途中,途经东升庙东沙坑附近被强奸杀害。2020年全区命案积案攻坚专项行动开展以来,乌拉特后旗公安局党委高度重视,将“2002·10·24”案件确定为侦破重点,举全局之力开展侦破工作,案件不破,誓不收兵。同时,成立了以局长贺瑞为总指挥,分管副局长常胜为直接负责人,刑警大队长高振国为具体责任人的侦破专案组,在财力、物力上全力予以保障。

专案组从2月开始先后多次辗转于山西、陕西、甘肃等地,行程数万公里,开展摸排和调查取证工作。在半年多的侦破工作中,最终通过刑事技术和大数据分析研判

锁定了犯罪嫌疑人龚某某(男,1976年出生,陕西勉县人,曾在东矿温井公司打工)。

办案民警在陕西省汉中市勉县侦查时得知,龚某某在锡林郭勒盟东乌旗一矿上打工。专案组兵分两组,日夜兼程驱车赶往1700公里之外的东乌旗进行抓捕,途中获悉,犯罪嫌疑人打工的矿区距中蒙边境不足20公里。为了防止嫌疑人越境脱逃,专案组及时与满都呼拉格公安边防派出所协调对接,请求协助做好边控工作,确保万无一失。

专案组经过半年多的长途跋涉和艰辛工作,于8月7日晚在东乌旗金山阿尔哈达矿将龚某某一举抓获。8月10日上午,龚某某被安全押解回乌拉特后旗。经专案民警审讯,龚某某对犯罪事实供认不讳。目前,该案件正在进一步办理中。

(乌拉特后旗公安局供稿)

## 盗窃方钢变卖为挥霍

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院刑庭公开开庭审理了被告人周某某故意毁坏财物罪案件。

2019年12月至2020年2月期间,被告人周某某先后10多次在包头市昆都仑区昆河公园西岸,采用手掰、用斧子砸等方式,毁坏昆河岸边汉白玉石柱护栏,盗窃护栏中的镀锌方钢,共计盗窃镀锌方钢100余根,毁坏汉白玉石柱护栏50多个。被告人周某某将盗窃方钢变卖所得赃款人民币1500元全部用于个人挥霍。2020年2月26日,包头市公安局团结大街派出所民警在昆河公园河槽边将被告人周某某抓获归案。经包头市昆都仑区价格认证中心价格认定:镀锌方钢每根价值人民币62元,汉白玉石柱每个价值

## 故意毁坏财物被判刑

人民币963元。本案被盗镀锌方钢价值人民币6200元,被毁坏汉白玉石柱价值人民币49113元。

经过庭审,被告人周某某对公诉机关指控的事实及罪名均无异议,并当庭自愿认罪认罚。法院认为,被告人周某某以非法占有为目的,采取破坏性手段盗窃镀锌方钢价值人民币6200元,在盗窃过程中故意毁坏汉白玉石柱价值人民币49113元,造成公共财产损失数额较大,其行为同时构成盗窃罪和故意毁坏财物罪,应依法以故意毁坏财物罪从严从重处罚。法院一审判决被告人周某某故意毁坏财物罪,判处有期徒刑二年六个月。宣判以后,被告人周某某未上诉,目前,该案已经生效。(侯瑞)

## 交警慧眼识端倪 套牌车辆现原形

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队呼和塔拉中队查获一起套用其他车辆机动车号牌的交通违法行为。

8月16日上午10时许,呼和塔拉中队交警在101省道与呼和塔拉西街十字路口执勤时,一辆前部喷有市政施工字样的车牌为蒙ARXXX专项作业车沿呼和塔拉西街由东向西行驶。进入8月,虽然该路段行驶的工程施工车辆较多,但这辆车的号牌引起了执勤交警的注意,随即指挥该车辆靠边接受检查。当交警要求驾驶人出示驾驶证、行驶证等随车携带证件时,驾驶人张某只提供了驾驶证,未能出示行驶证,并解释行驶证放到另外一辆车上。当交警对车辆信息进行核对时发现,该号牌却为另一辆货车所有。事实面前,驾驶人张某主动承认,其所驾驶的机动车的确是套用了另外一辆作业车的号牌,但车型却大相径庭,这也是交警当初疑惑之处。张某以为路上执勤交警对工程施工车辆检查甚少,所以就抱着侥幸心理企图蒙混过关,却不曾想还是被交警发现了。《道路交通安全法》第96条规定,使用其他车辆机动车号牌的,记12分,罚款3000元,扣留机动车。执勤交警依法对张某作出处罚。(王永明 刘森)

## 婚礼现场突停电 拒付餐费起纷争

本报讯(记者李谱新 通讯员马云 霍蓉 袁玲)婚礼是人生中最美好的时刻,每一对新人都渴望举办一场体面的婚礼,见证双方的爱情,并留下美好的回忆。然而,家住鄂尔多斯市达拉特旗的一对新人却遭遇到这样一起烦心事,婚礼仪式正在进行中,承办宴会的酒店却突然停电,导致后续礼仪被迫中断,客人相继离席,宴会草草收场。

2019年的某天,张某某、李某某两家约定共同邀请宾朋,为双方的子女举办新婚庆典仪式,并与达拉特旗某酒店签订了宴会预订合同单,约定了宴会时间、餐桌数、餐标,同时,定制了婚庆礼仪的价格标准。宴会前一天,该酒店所在地供电局发布了第二天停电的信息。该酒店知悉后,做好了启用酒店备用发电设备的准备。第二天中午,当婚礼庆典举行到新人讲话完毕后,因该酒店的发电机出现故障,婚礼仪式被迫中断。虽然该酒店及时点燃蜡烛应急,但宾客因为光线不好,相继离开,婚礼仪式也草草收场。后双方因餐饮费的给付发生纠纷,该酒店将张某某、李某某诉至达拉特旗人民法院。在开庭审理中,张某某、李某某提出反诉,请求反诉某酒店承担精神损害赔偿金、登报道歉等。

法院经审理后认为,婚礼对人生具有非常重要的意义。酒店作为婚宴的服务方,应按约提供完善优质的服务,张某某、李某某作为消费方,应按约支付服务费。但是,由于婚宴进行过程中酒店突然停电,酒店的服务存在重大瑕疵,张某某、李某某有权拒绝支付部分服务费。综合考虑酒店的过错、酒席的价格、消费的菜品数量、礼仪的服务等,酌定张某某、李某某向某酒店支付各项费用的70%。同时,因某酒店的服务存在重大瑕疵导致婚宴中断,宾客相继离开,给张某某、李某某的心理造成一定影响,且本案属于违约责任和侵权责任的竞合,酌定某酒店赔偿张某某、李某某精神抚慰金12000元。

## 夜间多次伸黑手 “薅羊毛”式窃贼落法网

保康讯“一只羊毛毛!”这不再是笑话。近日,通辽市科左中旗公安局保康派出所就抓了一个这么“专注”的窃贼。

2020年4月至5月间,保康派出所频繁接到工业园区管理人员报警:工地物资丢失。虽经了解案值不大,但保康派出所高度重视,派出

精干力量进行调查。通过工作发现,犯罪嫌疑人多在夜间且是监控死角范围活动。这虽然增加了侦破难度,但也从另一个方面反映出,极有可能单人作案,且无载量很大的运输工具。

据此,民警采取了比较可行的方案进行蹲守。

8月4日,嫌疑人再次作案时被民警当场抓获。

经查,犯罪嫌疑人周某,经常在案发地点附近放牛,对工业园区内的钢筋心生贪念,趁看守不备,多次在夜间前往工地盗窃,共盗窃钢筋58根,价值近千元。(赵秀娟)